Alors On paut calculer y avec x

[mxm

[a est le coefficient directeur

[b estl'ordonnée al'origine

¥y=ax+b

Déterminer groP
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Propriété fondamentale :

Les accroissements des flx) sont

proportionnels aux accroissements

desx:celaveutdire:

Fx2) = fix1) = a (x2 - x1)

I § est le GRa directeur de ls fonction
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Déterminer laforme algébrique al'aide desimages de 2 nombres

distincts

Exemple: festaffine etfl2)=-5 f[-1)=4

Déterminonsa
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_4=9)

a=-3

Donc flx)=-3x+1

déterminons b
fl2)=ax2+b
S=-3x2+b

S+6=b

b=1
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e de calcul Multiplier par Q

Additionner bﬁ

Qo‘\cﬂons linéaires

Expression algébrique \ ax+ b
|

Graphique Droite

 Multiplier par @

ax

Droite passant
par |'origine

Droite paralléle
a I'axe des
abscisses
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a. La fonctionf définie parf(x) = 12x — 3x est...

R.1 R.2 R.3
constante linéaire non affine
b. La fonction g définie par :
gle) =3x — (2x + 7) + (3x + 75) est...
R.1 R.2 R.3
affine constante non affine

14 La fonction g est définie par g : x —> — 6x.
Recopie et compléte le tableau suivant.
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n Parmi les fonctions f, g, h et k définies
ci-dessous, indique celles qui sont affines.

a.f(x) =5+ 2x
b. glx)=3x -4

€. hix) =x*

d. k(x) =(5-2x) - 10

17 (d) et (d,) sont les représentations
graphiques respectives des fonctionsf; etf’.

A

)

(d,)

m k est définie par k: x+—2x - 5.
a. Calcule I'image de 0, puis celle de 1.

b. Calcule k(- 4) et k(%).

c. Résous I'équation k(x) = 0. Que peux-tu dire

de la solution de cette équation ?
d. Calcule I'antécédent de 1, puis celui de 15.

31 Les droites (d), (d.) et (ds) sont les
représentations graphiques respectives de trois

fonctions affines :f1,f etfs.
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a. Détermine la (les) fonction(s) qui ont un

coefficient directeur négatif.

b. Détermine le coefficient directeur de chaque

fonction, sous la forme d'une fraction.
c. Indique I'ordonnée a I'origine de chaque droite.
d. Déduis-en I'expression de chaque fonction.

Recopie et complete le tableau suivant.

x | -4 -2]-1] o 1 3
f1kx)
falx)

33 Soientf; etf, deux fonctions linéaires telles
que :f1(3) = 15 et f5(- 3) = 21.
Détermine les fonctionsf; etf>.

43 On considére les fonctions affines suivantes.
e fixr—-2x+1 s k:x—3x-4
e gix——-x+3 o Jixt—>2
e h:x+2,5x e m:x+—>-2x-3

a. Représente ces fonctions dans un méme
repere avec des couleurs différentes.

b. Que dire des représentations graphiques des
fonctionsf et m ? A ton avis, pourquoi ?



